

## 虫儿飞的夏夜

倾诉人：徐平（化名），男  
记者：陈也喆 插画：章丽珍  
倾诉热线：15888563497  
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com  
情感倾诉QQ：3148917426  
公众微信号：dnsbqg



一个闷热的夏夜，我独自搬起一把躺椅，到凉台上纳凉。

一首《虫儿飞》从邻家女孩的窗前徐徐飘来：“黑黑的天空低垂，亮亮的繁星相随，虫儿飞，虫儿飞，你在思念谁；天上的星星流泪，地上的玫瑰枯萎，冷风吹，冷风吹，只要有你在；虫儿飞，花儿睡，一双又一对才美，不怕天黑，只怕心碎，不管累不累，也不管东南西北……”

我喜欢这首歌，特别是在静谧的夏夜，那稚嫩的童音会渗透夜空，感染着夜幕下的人。夜晚的星星很温柔，我陶醉在这天籁之声中，思绪也回到了童年，那一个个漫天虫儿

飞的夏天。

那时我住在农村，初夏的夜晚经常会有密密麻麻的萤火虫在草丛上飞舞，大人们喊它“火萤头”。

父亲还教我唱过一首童谣：“火萤头，飞落来，拨你三个铜钱板，弗要你的金，弗要你的银，只要你屁股亮晶晶。”

我和小伙伴们在房前屋后的田埂小路上追逐着飞舞的萤火虫，故乡夏日的夜深远而悠长，空气中飘着稻花的香味，不时能听到阵阵蛙鸣。我们用蒲扇轻轻拍打着萤火虫，这些萤火虫被拍到地上后，通常一时半会儿飞不起来，这个时候我们就可以慢悠悠地用手指轻捏着，

把它们装进透明的瓶子里。

那时候萤火虫多，一个晚上往往能装满亮闪闪的一瓶。瓶子像一个萤光灯，很亮很亮，亮到可以用来照明。

既好看又实用的萤火虫灯成为我童年抹不去的记忆，直到现在我还常常向女儿提起。然而女儿几乎没见过萤火虫，更别说做萤火虫灯了。

《虫儿飞》舒缓悠扬的旋律和清新诗意的歌词，在每个夏日的夜晚都能深深地打动我，那一瞬间，这个纷繁的世界涤荡着丝丝柔情，充满了爱的阳光。

后来，无意中看电影

《风云雄霸天下》，我才知道《虫儿飞》原来是这部影片的一首插曲。那样一部大气的武侠巨制中，悠扬的童谣声飘荡在萤光闪烁的山谷间，一对男女潇洒飘逸地游弋其间，忘却尘世烦忧，不理江湖纷争，心神交融，情意绵绵，那是一种超然脱俗的生活，令人心生感慨。

这么多年来，我一如既往地喜欢《虫儿飞》这首歌，喜欢它营造的清新非凡的意境。它伴着我入眠，梦回故乡，也把思念带到远方。

又是一个虫儿飞的夏天，有了《虫儿飞》萦绕在耳畔，这个夏季便注定是充满柔情和诗意的。

## 男女正当时

## 给TA信任，给你信心

爱情是不需要紧迫盯人的，它应该给爱人足够的信任。其实有时候，该来的总会来，要走的也总会走，不是你想守就能够守住的。而信任恰恰是最好的试金石，能让你看清楚一个人的本质。所谓相爱，就是你给TA信任，而TA能回报你信心。

**程姚嘉** 1991年，高1.62米，重50公斤，本科，教师，年薪10万元。  
单纯可爱的她，如晨露一样纯净清新，漂亮，笑容如明月般皎洁；文章写得很好，有才华。

**邵子翔** 1990年，高1.76米，重70公斤，本科，事业编，年薪12万元。  
阳光帅哥，洒脱爽朗，家境优越；博览群书，专业级背包客，喜欢气质女生。

**薛悠悠** 1989年，高1.61米，重48公斤，本科，设计师，年薪9万元。  
小家碧玉，安静的美女子，眉目如画，赏心悦目；气质佳，性格好。

**方海滨** 1988年，高1.72米，重65公斤，本科，银行，年薪10万元。  
他，板寸短发，阳光健壮，大气开朗；行动力十足，爱运动，极聪明，一口白牙，笑得灿烂。

**林寒素** 1980年，高1.61米，重48公斤，硕士，大学老师，年薪10万元。  
书香门第熏陶出她淡雅的气质，温和亲切；厨艺高手，爱好手工艺品，是个吃货，会玩会生活。

**吴凡琪** 1987年，高1.62米，重48公斤，本科，事业编，年薪10万元。  
离异，阳光白皙，性格温和，笑容甜美让人忘忧；喜欢阅读，找有责任感的男士。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。

地址：海曙东渡路29号（天一）世贸中心大厦9楼B22室。

电话：87121813 18967886737

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。QQ：425610150，微信：yuexiaoxingkong



讲述人：漫英（化名），女  
记者：陈也喆

## 童年的冰棒

炎炎夏日，最解暑的东西除了空调和电风扇，恐怕就是冰棒了。看着冰柜里冒着丝丝凉气的冰棒，我的思绪飘飞到遥远的童年……

夏天吃冰棍，是童年里最奢侈也是最幸福的事情。

那还是计划经济年代，父亲在单位任书记，为了改善职工的生活，厂里成立临时冰棒房，发放冰棒票给每个职工。

大一些的孩子，暑假会到冰棒房做临时工，既能赚取学费，还可以享受冰柜带来的清凉。那时候我年纪尚小，特别羡慕那些做临时工的大孩子，只盼着自己能快快长大。

还记得好多个夏日的午后，暑气蒸腾，热浪滚

滚，狗狗们躲到树荫下伸舌头喘着粗气。知了也不闲着，高声叫着，一声比一声嘹亮，把宁静的夏天叫得格外热闹。

大人们睡过午觉准备上班时，我就缠着父亲去冰棒房买冰棒，经父亲同意，我会撕下几张三分面值的冰棒票，端着一个大茶杯，飞快地跑到父亲的单位。

来到冰棒房的窗口，我踮着脚，大声地喊“阿姨阿姨”，生怕工作人员听不到我弱弱的声音。

“阿姨，来五根冰棒。”接过装有冰棒的茶杯，我飞快地跑回家，分给弟弟妹妹。然后，就是我独享冰棒时光了。

我小心翼翼地把包装纸撕掉，先用舌头舔舔留在包

装纸上的甜汁，然后把冰棒慢慢地含在嘴里，让那甜香冰凉的味道慢慢弥散在唇齿间，一直凉到心底。此时，空气中仿佛流淌着一缕凉爽的风，暑意全消。

冰棒票没几天就被我们挥霍完了。长长的夏天，实在难熬，看着别的小朋友吃冰棒，心里着实馋得慌，却又不好意思向父母要钱买冰棒。

于是，我们几个孩子偷偷地收集牙膏皮、破凉鞋，到处捡废铜烂铁，积攒了换钱，再用换来的钱买冰棒。

当卖冰棍的小贩骑着自行车在门外吆喝：“冰棍……卖冰棍咯……”我们便飞也似地跑到小贩面前，眼巴巴地望着。

小贩车后座上捆绑着

一个方方正正的木箱，上面用红色或蓝色油漆印着“棒冰”两字。箱子里铺着一圈厚厚的棉被，里面整齐地码着几层棒冰。小贩打开箱盖，掀开裹着的棉被，拿出冒着白气的棒冰，一一递给我们。

夏天就这样过去了。还没等我长成大孩子，父亲的单位换了一届领导班子，厂里的冰棒房改为仓库。单位职工的孩子便再也没有了拿着票子换取棒冰的那份惬意了。

有时，在街上遇到发小，忆起童年往事，印象最深的也是冰棒房里那清凉舒爽的感觉。

如今生活好了，想吃棒冰，随处可买，品种也是五花八门，却总找不到儿时那种甜蜜的感觉了。